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Revize Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje 

Důvod předložení: 

Schválení revize Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje 

Nárok na rozpočet Ústeckého kraje: 
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Zpracovala: Předkládá: 

Ing. Petra Lafková, 
vedoucí odboru sociálních věcí 
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1. náměstek hejtmana Ústeckého kraje  

Konzultováno: Projednáno v Radě Ústeckého kraje:  
   usnesení číslo:      26/7R/2017   

 dne:  

  1. 2. 2017 

hlasování: 

pro 
8 

proti 
0 

zdržel se 
0 

Předáno OOKÚ: Expedováno: 

6. 2. 2017    

Přílohy: 

1. Metodika zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje 

Návrh na usnesení: 

Zastupitelstvo Ústeckého kraje po projednání   

A) s ch v a l u j e 
revizi Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje dle přílohy č. 1 tohoto 
usnesení 

B) u k l á d á 
Mgr. Martinu Klikovi, MBA, 1. náměstkovi hejtmana Ústeckého kraje, zajistit zveřejnění 
schválené revize Metodiky zajištění sítě sociálních služeb Ústeckého kraje dle přílohy č. 1 
tohoto usnesení  
Termín: 6. 3. 2017  

Důvodová zpráva: 

Dle § 95 písm. g) a h) zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších 
předpisů, zajišťuje kraj dostupnost poskytování sociálních služeb na svém území v souladu  
se střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb a určuje síť sociálních služeb na svém území; 
přitom přihlíží k informacím obcí sděleným podle § 94 písm. f) zákona č. 108/2006 Sb.,  



o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů. 

Síť sociálních služeb definuje § 3 písm. i) zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění 
pozdějších předpisů, jako souhrn sociálních služeb, které v dostatečné kapacitě, náležité kvalitě  
a s odpovídající místní dostupností napomáhají řešit nepříznivou sociální situaci osob na území 
kraje a které jsou v souladu se zjištěnými potřebami osob na území kraje a dostupnými finančními 
a jinými zdroji; síť sociálních služeb je součástí prováděcího dokumentu střednědobého plánu 
rozvoje sociálních služeb kraje. 

V rámci procesu řízení sítě je povinností kraje potřebnost neustále zkoumat a porovnávat 
s aktuálním stavem sítě. Kraj má vytvořen systém plánování rozvoje sociálních služeb na úrovni 
kraje, který je schopen reflektovat změny potřeb v jednotlivých regionech kraje prostřednictvím 
stávajících pracovních skupin v regionech pro tvorbu strategických plánů rozvoje sociálních 
služeb v Ústeckém kraji.  

Na základě této skutečnosti bylo nutné stanovit Metodiku zajištění sítě sociálních služeb 
Ústeckého kraje (dále jen „Metodika zajištění sítě“). Metodika zajištění sítě upravuje proces 
aktualizace základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje (dále jen „Základní sítě kraje“), s tím 
související podávání a hodnocení žádostí o zařazení sociální služby do Základní sítě kraje  
na dané období a žádostí o změnu průměrných přepočtených úvazků. Dále pak stanovuje 
povinnosti poskytovatele zařazeného do Základní sítě kraje, monitoring a veřejnosprávní kontrolu 
sociálních služeb zařazených do Základní sítě kraje.  

Součástí Metodiky zajištění sítě jsou následující přílohy: 
- Přehled hodnotících parametrů,  
- Žádost o změnu průměrných přepočtených úvazků sociální služby,  
- Žádost o zařazení sociální služby do základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje,  
- Vyjádření obce k potřebnosti sociální služby,  
- Výzva k podávání Žádostí o zařazení sociální služby do základní sítě sociálních služeb 

Ústeckého kraje, 
- Žádost o úpravu rozsahu sociální služby - VZOR. 

Metodika zajištění sítě byla schválena usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje č. 89/28Z/2016 
ze dne 29. 2. 2016. V návaznosti na nové skutečnosti zjištěné v průběhu prvního kola aktualizace 
Základní sítě v první polovině roku 2016 bylo přistoupeno k revizi Metodiky zajištění sítě. Revize 
Metodiky zajištění sítě byla schválena usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje č. 122/30Z/2016 
ze dne 27. 6. 2016. 

I v průběhu druhého kola aktualizace Základní sítě kraje v druhé polovině roku 2016 došlo  
ke zjištění dalších skutečností, které je nezbytné zapracovat do již platné Metodiky zajištění sítě. 
Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje přistoupil k revizi Metodiky zajištění sítě 
a navrhuje níže popsané změny. V dokumentu č. 1 jsou změny podbarveny žlutě. 

Do Metodiky zajištění sítě byly zapracovány nové části, a to definice nejpoužívanějších pojmů, 
ve kterých mají poskytovatelé sociálních služeb nejasnosti. Dále pak úprava rozsahu sociální 
služby ve vazbě na Pověření Ústeckého kraje k zajištění dostupnosti poskytování sociální služby 
zařazené do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje na období 2016-2018 (dále jen 
„Pověření“), a to z důvodu možnosti poskytovatele sociálních služeb požádat Ústecký kraj  
o úpravu rozsahu sociální služby stanovenou v příloze A Pověření, jestliže nebude zajištěno 
financování sociální služby ve výši alespoň 90 % vypočtené vyrovnávací platby z veřejných 
zdrojů. Poslední novou částí Metodiky zajištění sítě je vyjádření kraje k žádostem o stanovisko 
subjektu k podávaným projektům poskytovatelů sociální služeb. 



Zásadní změny Metodiky zajištění sítě:  

V části IV. byl vložen bod 6 vztahující se k sociálním službám domovy pro seniory a domovy  
se zvláštním režimem. Poskytovatelé sociálních služeb „přeregistrovávají“ lůžka sociální služby 
domovy pro seniory na lůžka sociální služby domovy se zvláštním režimem z důvodu změny 
nepříznivé sociální situace klienta (např. stárnutí klientů, změna zdravotního stavu). Nově je 
poskytovatelům sociálních služeb umožněno podat za dané situace Žádost o zařazení sociální 
služby do Základní sítě kraje na navýšení kapacity bez předešlého schválení navýšení kapacity 
v Akčním plánu rozvoje sociálních služeb v Ústeckém kraji na daný rok.  

V části IV. byl vložen bod 7 pro výjimečné případy převedení individuální okamžité kapacity 
zrušené sociální služby na sociální službu obdobného druhu jiného poskytovatele za předpokladu 
potřebnosti sociální služby. 

V části VI. byl vložen bod 4, kdy v případě sociální služby žádající o zařazení do Základní sítě 
kraje opakovaně, nemusí být vykonán monitoring sociální služby v místě poskytování sociální 
služby, jestliže sociální služba žádala již o zařazení do Základní sítě kraje v předchozím kole 
aktualizace Základní sítě kraje. 

V části VI. byl bod 8 c) doplněn o možnost doporučit opětovný monitoring u nově zařazené 
sociální služby do Základní sítě kraje z důvodu nízké vytíženosti sociální služby. Vykonání 
monitoringu však není podmínkou, dostačující je hodnocení sociální služby na základě 
dostupných podkladů. 

V části VI. a VII. byl doplněn bod o možnosti členů Odborné pracovní skupiny odboru sociálních 
věcí Krajského úřadu Ústeckého kraje pro plánování, kvalitu a financování sociálních služeb 
hlasovat per rollam, tj. elektronicky. 

V části VI. byl doplněn bod 13. s informací, že sociální služby nezařazené v Základní síti kraje 
jsou odborem sociálních věcí evidovány jako podklady pro tvorbu Akčního plánu rozvoje 
sociálních služeb v Ústeckém kraji na daný rok. 

V příloze Metodiky zajištění sítě – Žádost o změnu průměrných přepočtených úvazků bylo 
doplněno „Zdůvodnění změny“.  

V příloze Metodiky zajištění sítě – Žádost o zařazení sociální služby do Základní sítě sociálních 
služeb Ústeckého kraje byly doplněny dvě pole, a to v „Údajích o sociální službě – popis 
nepříznivé sociální situace, kterou chcete řešit poskytováním sociální služby“, a v „Kvantifikaci 
sociální služby – čas strávený na cestě, přípravou a zápisy“. Do žádosti také bylo doplněno čestné 
prohlášení poskytovatele.   

Materiál byl projednán v Radě Ústeckého kraje dne 1. 2. 2017. 

Materiál byl projednán ve Výboru pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality dne 
16. 2. 2017. 
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